

LA POLITICA EN FRANCIA

La declaración ministerial. — Grandes incidentes

PARIS, 6. — Como estaba anunciado, ayer dió lectura en la Cámara a la declaración de Gobierno el señor Tardieu. Fue acogida con un gran trueno en los escaños de la izquierda. El tumulto arrecia al entrar en la Cámara el diputado socialista señor Tonnelier, que triunfó el domingo pasado en unas elecciones parciales, y al que las izquierdas acogen con vitores.

El presidente del Consejo interrumpe varias veces la lectura de la declaración. En los bancos de la izquierda se apostrofa al ministro de Marina, al que gritan: "¡Váyase! ¡Dimisión! ¡Dimisión!"

El escándalo es ensordecedor. El presidente de la Cámara agita en vano la campanilla y amenaza con suspender la sesión.

Ocupa la tribuna el primer interpelante inscrito, que es el diputado socialista señor Frossard; pero cuando va a empezar a hablar, los diputados del centro y de la derecha promueven un gran alboroto con los puñetes.

El presidente suspende la sesión a las tres cuarenta y cinco.

A las cuatro y cuarto se reanuda. Ocupa de nuevo la tribuna el señor Frossard. El tumulto se hace otra vez muy violento por parte de la derecha, y se produce una gran confusión.

A las cinco, el presidente suspende nuevamente la sesión.

El voto de confianza

PARIS, 6.—Al terminar el señor Tardieu de leer la declaración ministerial hizo uso de la palabra el señor Cachin, que expuso la tesis del partido comunista, ya conocida.

A continuación subió a la tribuna el señor Herriot, el cual afirmó que el Gabinete del señor Tardieu es un Gobierno político que no corresponde a los deseos del mismo jefe del Gabinete, el cual, como se sabe, pretendía constituir uno de tregua.

Agregó que el partido radical socialista debe permanecer en estrecho contacto con la masa democrática y tiene principios comunes con los socialistas.

Si los radicales—continúa diciendo—han negado su colaboración para constituir un Gobierno de tregua ha sido por los consejos de la experiencia, y si cuando el señor Tardieu formó el anterior Gobierno y fué a La Haya los radicales se abstuvieron, guiados por el interés nacional, cuando el señor Chaumets constituyó su Gabinete y exigió la confianza de los radicales le fué negada igualmente.

De los bancos de la derecha parten gritos diciendo: Y entonces acabáis de derribar al Gobierno Tardieu.

En la izquierda se produce un gran tumulto.

Lo que trae el señor Tardieu—continúa diciendo el señor Herriot—es un Gobierno que se apoya en la derecha y que no podrá vivir parlamentariamente sin ésta.

Agrega que la política exterior seguida por el señor Tardieu en unión del señor Briand es una consecuencia de la política que iniciaron los radicales el año 1924. Por las ventajas que sacáis de nuestra política de paz—afirma el orador—se han escuchado ahora los gritos de ¡Viva Tardieu!

Termina el señor Herriot diciendo que los radicales negarán su confianza al Gobierno.

A continuación hace uso de la palabra el socialista señor Renaudel, quien dice que el Gobierno actual desea el apoyo de los elementos de la derecha, y añade que no comparte muchas de las ideas que sustenta el nuevo Gabinete.

Acto seguido el señor Franklin Bouillon explica la posición de sus amigos, y dice que éstos y él votarán en favor del Gobierno.

A continuación el presidente de la Cámara da lectura a un orden del día de confianza al Gobierno, firmada por el señor Bascou, de la izquierda radical.

El señor Tardieu plantea la cuestión de confianza acerca de esta orden del día, y se procede a votación.

En la votación el Gobierno obtuvo 316 votos a su favor y 263 en contra.

Al proclamarse el resultado del escrutinio sonaron grandes aplausos en los bancos de la derecha, centro y algunos de la izquierda.

Los peligros del mar

Restos de un buque naufrago

EL FERROL, 6.—El patrón de un barco velero comunica que al pasar a la altura del cabo Ortegal vió diversos efectos pertenecientes a un vapor que debió de naufragar en estas costas.

Barca a pique.—Cinco pescadores ahogados

ESTOCOLMO, 6.—A un centenar de kilómetros al sur de Gotteborg se han ahogado cinco pescadores, cuya barca se hundió no lejos de la orilla.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Reanudando la marcha

El general Berenguer sigue en el buen camino y, contra lo que querían sus enemigos, sigue decidido a restablecer, lo más pronto posible, la normalidad constitucional y consiguientemente a realizar las elecciones en la época primitivamente señalada.

Es lo que desde el principio supusimos fiando en las condiciones de serena ecuanimidad que adornan al actual Presidente del Consejo y en el descaño de la trama con que utilizando hasta los menores detalles e incidentes, se pretendía obligar al Gobierno a retroceder en el camino emprendido.

Por nuestra parte, nunca creímos en el retroceso y así hablamos de un alto en la ruta que, naturalmente, no podía parecernos bien. Ahora vemos que el Presidente del Consejo piensa como nosotros, sabe suál debe ser su norma de conducta, y fiel a su programa, no está dispuesto a dejarse manejar; es natural, pues, que aplaudamos su conducta.

Tiene ésta, además, una ventaja indiscutible: la de que, seguramente, hará cesar esas maniobras demasiado infantiles y usadas ya para la época en que vivimos, para que puedan mover y hacer cambiar de rumbo a gobernantes sólidamente afianzados a sus ideas y conscientes de la realidad. Las tropas maniobreras, cuya filiación, por mucho que hayan tratado de disimularla, era fácil de reconocer, se retirarán a sus cuarteles al darse cuenta de que no habrá modo de que logren su objetivo.

También puede ser provechoso en el sentido de acrecentar, si fuera preciso, la autoridad del Gobierno para imponer a todos por igual y en todo momento el respeto a la ley; nada mejor que enaltecer el imperio de las leyes en todo su vigor, para que nadie pueda sorprenderse de que le impongan la obligación de cumplirlas.

Y en ese punto también será lógico y justo aplaudir al general Berenguer, cuando llegue el caso; entre el concepto de la libertad sometida a leyes modificables, pero existentes y forzosas mientras no son modificadas, y la anarquía soñada por algunos como ideal en que la misma ley sea el capricho de cada cual, hay un abismo inmenso que no debe ser franqueado por ningún gobernante.

Esa rigidez, que no siempre tuvieron los que más alardearon de ella, es precisamente la que da su máxima fuerza a los gobernantes y al mismo tiempo la que más dignifica a los pueblos; lo único que un pueblo digno no puede admitir en ningún caso es la existencia a merced del humor de nadie, sea cual fuere.

El general Berenguer continúa, pues, dando la sensación de serenidad que le hace el gobernante del momento.

De ese modo será únicamente como podrá realizar la misión ardua y difícil de que se ha encargado.

Una muerte en circunstancias misteriosas

Hallazgo de un cadáver
SAN SEBASTIAN, 6.—En las escaleras de una casa de la calle de San Bartolomé ha sido hallado anoche un cadáver, que resultó ser de Leoncio Gómez, soltero, natural de Lérida y residente desde hace unos nueve años en el pueblo de Hernani, donde estaba empleado en una fábrica de galletas.

En la casa del hallazgo Leoncio era desconocido por todos los vecinos, los cuales parecen gente honorable. Se supone que Leoncio vino a San Sebastián a pasar la tarde, como día de Carnaval, y que sufriría algún ataque; pero se ignora por qué circunstancias se encontraba en las escaleras de aquella casa.

EL ESTADO PONTIFICIO

El Papa aconseja al Clero sobre la educación de la juventud

CIUDAD DEL VATICANO, 6. — El Padre Santo ha recibido al Clero parroquial y a los predicadores de Cuaresma, dándoles consejos relacionados con su misión pastoral y de apostolado. El Papa recomendó especialmente que velaran sobre el grave problema de la educación de la juventud, diciendo que desde hace algunos años la juventud se ha acostumbrado a menospreciar la autoridad paternal, y que los propios padres, dejando a sus hijos en la libertad más absoluta, olvidan las terribles responsabilidades en que incurrían con ello. Finalmente insistió acerca de la necesidad de vigilar las lecturas de la juventud.

La crisis albanesa resuelta

TIRANA, 6.—El presidente de la Cámara de diputados, señor Pandelli Evangueli, ha sido encargado por el Rey Zogu de constituir nuevo Gobierno.

ECOS DE SOCIEDAD

El embajador de Chile, señor Rodríguez Mendoza, ha recibido la notificación de su Gobierno de haber sido elegido senador en las elecciones últimas por un distrito de la capital.

Con este motivo, el señor Rodríguez Mendoza abandona su actual cargo, en el que tan eficaz labor ha desarrollado, para dedicarse a las actividades parlamentarias en Santiago de Chile.

En los primeros días de abril próximo regresará a su país.

En la Legación de Polonia se celebró anoche una elegante comida que honraron con su presencia las infantas doña Isabel y doña María Luisa, y los infantes don Fernando y don Alfonso de Orleans.

Fueron los demás comensales del ministro de Polonia, señor Perowski, el presidente del Consejo, general Berenguer; los embajadores de Bélgica y de la Gran Bretaña; las duquesas de San Carlos, Parcent y Vistahermosa; la condesa del Puerto, señora de Matuska, señorita Juana Bertrán de Lis, el primer introductor de Embajadores, duque de Vistahermosa; el consejero de la Legación, conde Tarnowski, y el célebre pianista polaco Rosenthal.

Después de la comida, que fué servida con la esplendidez y buen gusto propios de aquella mansión diplomática, tuvo lugar un maravilloso concierto a cargo del señor Rosenthal, al que concurren sus altezas reales los hijos del infante don Fernando y numerosas personalidades.

El ministro de Polonia, auxiliado por el conde Tarnowski, hizo los honores de su bella fiesta con la gran amabilidad que le caracteriza.

Con feliz éxito le ha sido practicada una operación quirúrgica al conde de Beandrina.

Han marchado a París los señores de Mayón.

De Barcelona regresó el marqués de Zarco.

EN LA INDIA INGLESA

El ultimátum de Gandhi al virrey

LONDRES, 6.—A la agencia Reuter le comunican de Bombay que el ultimátum dirigido por el señor Gandhi al virrey de la India renueva la acusación contra la dominación inglesa en la India y expresa el deseo de hablar con el virrey si, a juicio de éste, existe alguna probabilidad de llegar a un compromiso.

El citado ultimátum expira el día 11 del corriente mes.

VIDA DE FUERA

El centenario de Hernani

Con motivo del centenario de Hernani, que tuvo lugar la pasada semana, un periódico francés publica una carta de Julieta Drouet a Victor Hugo, que además en sus pruebas de fidelidad al poeta, dió un ejemplo que debiera ser tenido en cuenta por muchas de las actrices modernas.

Al hacerse cargo de un papel insignificante en la obra del poeta "Lucrecia Borgia" y al ser víctima de una venenosa observación por parte de los compañeros, tuvo esta frase admirable:

"No hay papel pequeño en una pieza de Victor Hugo".

La carta de Julieta Drouet es una dirigida al poeta en 1880 con motivo del 50 aniversario en Hernani, cuando el poeta contaba 78 años de edad.

Cuidados con los loros

Es preciso tener cuidado con los loros, sobre todo con los del Brasil, que son los que especialmente transmiten la psitacosis.

El doctor Carnot de París, acaba de publicar en el diario de los practicantes, una estadística curiosa e impresionante, de la que tomamos algunos ejemplos.

"El año pasado un vendedor de pájaros de París, se levantó agitado por alteraciones gástricas, con escalofríos, etc., no dió importancia al caso, pero dos días después su mujer y su hija guardaban como él cama, víctimas de la psitacosis y hubo dos muertes en la casa.

Numerosos casos se señalan en Hamburgo, Berlín, Praga, etc., y todos ellos tienen como origen la posesión de un loro del Brasil.

En una de las ferias de París, una familia que ganó un loro en una tómbola, fué también contaminada.

En otra familia, en que hasta los mismos loros, murieron, toda la casa sufre actualmente el mal.

En América se conocen también abundantes ejemplos sobre todo en Córdoba y en Buenos Aires, en el último, hace unos meses toda una compañía de teatro que estaba en contacto con un loro enfermo, fueron atacados y hubo dos muertos.

En resumidas cuentas que el peor enemigo del hombre, hoy por hoy, es el loro, sobre todo el del Brasil.

LA AVIACION

Prueba internacional de aviación

ZARAGOZA, 6. — El presidente de la Federación Aeronáutica Española, don Ricardo Ruiz Ferry, se encuentra en esta ciudad para estudiar el modo de que los aviones que tomen parte en la proyectada prueba internacional de turismo puedan hacer escala en Zaragoza. A tal fin ha visitado detenidamente el campo y ha cambiado impresiones con las autoridades. Parece que este campo no será aceptado.

Marca superada

NUEVA YORK, 6. — El capitán Segivski ha superado una nueva marca de altura para hidroaviones. Transportando una carga de 2.000 kilos, se elevó a 5.850 metros superando la marca que pertenecía al teniente francés Deovisou con 4.757 metros.

El conde de La Vaux, en Antofagasta
SANTIAGO DE CHILE, 6. — El conde de La Vaux ha aterrizado hoy, a las ocho, en Antofagasta. Seguirá su vuelo a Lima, haciendo escala en África.

Parricidio seguido de suicidio

SEVILLA, 6.—Comunican de Utrera que en la casa número 4 de la calle de los Mártires, Juan Delgado Córdoba, que se hallaba separado de su mujer, Francisca Jaren Sánchez, penetró de madrugada en el domicilio de ésta, y sin mediar palabra le dió varias cuchilladas, que le produjeron gravísimas heridas en diversas partes del cuerpo. Después de acuchillar a su mujer, Juan se dió un tajo en el cuello, que le seccionó parte de la yugular, y se arrojó al pozo de la casa, de donde fué extraído gravísimo.

El motivo de la agresión parece que ha sido la negativa de la mujer a reanudar la vida conyugal a causa de la mala conducta de su marido.

Viaje de los Reyes de Bélgica a Egipto

BRUSELAS, 6. — Los Reyes acompañados de su séquito, han marchado con dirección a Génova, donde embarcarán para Egipto.

La Conferencia naval

Los franceses insistirán en las grandes líneas de su memorándum

PARIS, 6.—El "Matin" dice que en la entrevista que celebró ayer con el embajador de los Estados Unidos en París, el señor Briand declaró que la Delegación francesa en la Conferencia naval seguirá fiel a las grandes líneas del memorándum que presentó, añadiendo que los delegados no introducirán variaciones en su línea de conducta.

La cuestión de los submarinos

LONDRES, 6.—El Subcomité de peritos de la Conferencia Naval, en su reunión de hoy, ha dado comienzo a la tarea de clasificación de los submarinos, y de acuerdo con lo acordado en la última sesión plenaria de la Conferencia, ha examinado todo lo referente a la posibilidad de llegar a la abolición absoluta de los submarinos, humanización de su empleo en tiempos de guerra, limitación del tonelaje por categorías y limitación del tonelaje por unidades.

Los peritos han llegado a un acuerdo acerca de la humanización del uso de los submarinos en tiempo de guerra, y han dado comienzo a la clasificación del tonelaje por unidades.

En la Conferencia tripartita celebrada en Ginebra el año 1927, la Delegación británica propuso que, aun en el caso de no llegarse a un acuerdo acerca de la abolición total de los submarinos, deberá procederse a reducir el tonelaje de esta arma de combate a 1.600 toneladas para los grandes submarinos y a 600 para los pequeños.

La artillería de que dispusieran no debería pasar de cinco pulgadas.

Una proposición análoga será tomada ahora como base de discusión, aunque, probablemente, el tonelaje para los grandes submarinos será ampliado hasta 1.700 toneladas, en lugar de 1.600, con objeto de facilitar así un acuerdo, ya que el Japón tiene actualmente construidos o en período de construcción 12 submarinos de 1.650 toneladas cada uno.

Los submarinos de todas clases que actualmente poseen las cinco potencias representadas en la Conferencia Naval de Londres son: Estados Unidos, 128; Francia, 99; Japón, 71; Imperio Británico, 66, e Italia, 57.

La flamenquización de la Universidad de Gante

BRUSELAS, 6.—La Cámara ha aprobado por 125 votos contra 25 y seis abstenciones el proyecto de ley de flamenquización de la Universidad de Gante.

MARRUECOS

El túnel bajo el Estrecho

TETUAN, 6. — Llegó el ingeniero M. Dupuy de Lome, que está realizando estudios acerca del proyecto de construcción del túnel submarino en el Estrecho de Gibraltar, siguiendo los trabajos hechos por el teniente coronel don Pedro Gevenois.

Excursión del alto comisario

TETUAN, 6. — En las primeras horas de la mañana de ayer Jordana, en unión de los Directores de Intervención civil, Comunicación y Obras públicas, coroneles Rodríguez, Ramírez y Capaz, marchó a Larache, Alcazarquivir y Arcila para inspeccionar los asuntos relacionados con la colonización, regresando a la caída de la tarde a Villa Sanjurjo.

La fiesta de la banderita

TETUAN, 6. — Por iniciativa del interventor civil don Edmundo Seco, y con motivo de los Carnavales, se ha celebrado la Fiesta de la banderita, con el fin de allegar recursos destinados a levantar un mausoleo en el lugar donde reposan los soldados muertos durante el desembarco de Alhucemas.

Caza mayor

TETUAN, 6. — A petición de las autoridades indígenas y de los pobladores de los adueros de las cabillas mehamias, las Intervenciones realizan batidas contra los jabalíes, que causan grandes destrozos en los huertos y sembrados.

Ya se han cobrado bastantes piezas.

Obras hidráulicas en la zona francesa

TETUAN, 6. — En la zona francesa el residente general M. Lucien Saint, presta un gran interés al vasto programa de obras hidráulicas, que darán gran valor a las tierras, creando nuevos perímetros asequibles a la obra de colonización e n las orillas de ciertos ríos.

Terminado el estudio de conjunto en colaboración con los servicios de obras públicas, se propone hacer que sea regable igualmente en la zona española la orilla izquierda del Muluya.

Fatal accidente en unas maniobras

REVAL (Estonia), 6.—Anoche se registró un grave accidente en las maniobras de la Guardia civil.

El coche del jefe del Estado Mayor del Ejército, el general Torvand, al acercarse al centinela de la división, no pudo, a pesar de la advertencia de este último, pararse a tiempo a consecuencia de la capa de hielo de la carretera, y el centinela, habiendo hecho fuego, el general resultó herido de poca gravedad; pero el comandante que le acompañaba quedó muerto en el acto.

El asunto de la «Gaceta del Franco»

La señora Hanau sigue practicando la huelga del hambre

PARIS, 6.—La señora Hanau, la famosa presidenta de la "Gaceta del Franco", que se halla en la cárcel de San Lázaro, continúa la huelga del hambre. Hoy entró en el quinto día de su ayuno voluntario.

El médico que la asiste dice que ha empezado a dar muestras de gran debilidad y su memoria sufre grandes desfallecimientos.

A pesar de los insistentes requerimientos de las hermanas de la Caridad, la señora Hanau se obstina en no tomar alimento alguno.

La enfermedad del ex Presidente Taft

WASHINGTON, 6.—Los médicos que asisten al ex presidente Taft dicen que el enfermo ha mejorado algo.

Trágico accidente de automóvil cerca de Pamplona

La señorita María Baselga, muerta y gravemente herida su madre

ZARAGOZA, 6.—Salió de Zaragoza para San Sebastián el director de las minas y ferrocarril de Utrillas y ex diputado a Cortes, don Santiago Baselga, acompañado de una hija suya llamada María y de su señora, doña Asunción Aladrén.

Ya cerca de Pamplona, chocó el automóvil con otro que llevaba dirección contraria, y dió dos vueltas, quedando destruido. La señorita María Josefa Baselga resultó muerta, con la fractura de la base del cráneo y horribles magullamientos, y la madre, con lesiones de importancia en un brazo y la cara. Parece ser que los cristales del parabrisas se le clavaron en la cara. El padre resultó ileso.

Al conocerse la noticia en Zaragoza ha producido gran emoción por lo muy relacionadas que se hallaban las víctimas con la sociedad zaragozana.

El señor Baselga iba a San Sebastián porque se encuentra gravemente enferma su madre política en aquella ciudad.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Barcelona, 4; Real Unión. 2. (BARCELONA, 6. — En las Cortes ante mucho público se ha jugado este encuentro. El Barcelona jugó desastrosamente y cuando llegó el descanso señalaba el marcador uno cero en favor de los locales. Para colmo de desaciertos Sastre tira fuera un "penalty" con que fué castigado el Club irúnés por malos de Alza.

Tras el descanso aumenta el desconcierto de los catalanes y ello es aprovechado por el Real Unión para batir por dos veces a Uriach. Aprieta el Barcelona y consigue terminar el encuentro con el tanteo cuatro a dos en favor suyo.

La lucha ha defraudado al público, teniéndose muy pocas esperanzas de que el campeón de Cataluña, pueda resultar vencedor en el torneo de la Liga, dada su mala forma actual.

Español, 8; Real Madrid, 1. BARCELONA, 6. — El Español ha aplastado al Real Madrid por ocho a uno. La primera parte terminó con tres uno en favor de los locales, pero tras el descanso los madrileños se desmoronaron y fueron batidos cinco veces más. Ha arbitrado Comorera quien ha estado bien.

Desde luego ha sido el peor de los partidos jugados en esta por el Real Madrid. Ha dado la sensación de career en absoluto de línea de medios y el portero Nebot ha estado muy deficiente siendo culpable de varios de los tantos logrados por los españoles. Rubio no ha hecho nada o casi nada. Sólo San Miguel ha puesto entusiasmo y acierto, por lo cual ha sido aplaudido por el público.

El campeonato nacional "amateur" Ayer se jugaron dos encuentros del campeonato nacional y correspondientes a la región Centro.

El Arenas y el Athlétic empataron a dos tantos y el Nacional fué derrotado dos cero por la Ferroviaria.

Fuentes al Real Madrid El Club campeón del Centro ha comenzado a trabajar con vistas a la próxima temporada. Convencido de que su actual línea de medios, está necesitada de una completa renovación, ha gestionado y conseguido la ficha del gallego Fuentes, medio centro del Deportivo de la Coruña, muchacho joven y prometededor de quien tenemos las mejores referencias.

Desde luego este elemento no podrá actuar hasta el próximo campeonato, por haber jugado el regional gallego con el Emdem y la Liga con el Deportivo.

El campeonato del Mundo MONTEVIDEO, 6. — Se dice en las altas esferas que caso de fracasar como parece la participación de las naciones europeas en el campeonato del Mundo, Uruguay organizará un torneo exclusivamente americano, si bien es creencia general que se adaptarán medidas encaminadas a no concurrir a Europa cuando ésta organice un campeonato.

Los encuentros del campeonato nacional de Ligas El próximo domingo se celebrarán en provincias los siguientes encuentros del campeonato nacional de Ligas:

Primera división Deportivo Europa-Deportivo Español; árbitro, señor Comorera. Arenas-Real Sociedad; árbitro, señor Olartecochea. Real Unión-Athlétic Bilbao; árbitro, señor Insausti.

Racing Santander-Real Madrid; árbitro, señor Saracho. Segunda división Valencia F. C.-Iberia S. C.; árbitro, señor Arribas. Real Betis-Deportivo Coruña; árbitro, señor Hernández Areces.

Deportivo Alavés-Real Oviedo; árbitro, señor Escartín. Sporting de Gijón-Cultural; árbitro, señor Melcón.

Real Murcia-Sevilla F. C.; árbitro, señor Villena. Tercera división Baracaldo F. C.-Patria de Aragón; árbitro, señor Lloveras. Deportivo Castellón-Cartagena F. C.; árbitro, señor Navaz.

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—Oposiciones a plazas de profesoras de corte y confección de las escuelas de adultos

Habiendo terminado el primer ejercicio de estas oposiciones, se convoca para el ejercicio práctico, el día 11 del actual, a las tres de la tarde, en el grupo escolar de "Menéndez Pelayo".

Desde hoy, y a las tres de la tarde, llevarán las opositoras el material necesario para dicho ejercicio, consistente en un maniquí, máquina de coser y todo cuanto material necesitan para la confección de prendas. Dicho día llevarán el expresado material las opositoras comprendidos entre doña Concepción Abad y doña Felicitas Matilde García, ambas inclusive; el día 7 desde doña Clara García hasta doña Agustina Rivera, y el día 8 desde doña Pilar Rodríguez hasta terminar.

Nombramientos definitivos Se han publicado los nombramientos definitivos para las vacantes correspondientes al mes de marzo del año anterior, y se trabaja activamente para que todos los que estén hechos provisionalmente hasta el mes de septiembre in-

clusive, puedan elevarse a definitivos en breve plazo.

De oposiciones libres a ingreso en el Magisterio

Siguen llegando de provincias comisiones de opositores por ver si encuentran solución para cubrir las vacantes anunciadas.

Entre las que se proponen están las que siguen:

Que se rebaje el mínimo de puntos dados por las comisiones centrales para la aprobación y no sean los 75 que se ha tomado, sino 60 ó 50, o lo que, previo examen, se estime justo y equitativo.

Que se consideren aprobados a todos los que, sumando los puntos en las comisiones de provincias con los de Madrid, sumen más de 175.

Que se declare pura y simplemente que los ejercicios de Madrid no son eliminatorios, y, en consecuencia, se adjudiquen las plazas por orden descendente de los puntos obtenidos en Madrid

Que se haga por los que no han obtenido los 75 puntos un nuevo ejercicio con cuestionarios públicos en un plazo breve, y esos puntos se sumen a los obtenidos para formar una segunda lista definitiva.

La enfermedad de Primo de Rivera

Sufre un ataque de gripe con algo de congestión pulmonar

PARIS, 6.—El ex dictador Primo de Rivera sufre un ataque de gripe, con algo de congestión pulmonar. Ayer se le han aplicado ventosas. Además se encuentra bastante molesto por la diabetes.

Su familia anunció que tan pronto estuviese bien iría a descansar a un balneario alemán indicado para enfermedades nerviosas.

Durante el día de hoy sólo le han visitado sus médicos, el doctor Bandelac y otro. Al enfermo le atienden sus dos hijas y su hijo Miguel.

Se ha resuelto la crisis en Alemania

Prevalece la opinión del partido popular.—No se aumentará el impuesto sobre la renta

NAUEN, 6. — Al cabo de cinco días el Gobierno del Reich ha logrado ponerse de acuerdo en lo que se refiere al programa de impuestos. Ha sido aceptada la proposición de Moldenhauer, esto es, conceder una autonomía administrativa al seguro contra el paro y autorizar el aumento de las cuotas patronales en un 0,25 por 100. Se pondrán además a disposición del seguro cincuenta millones de las reservas del Banco de obligaciones industriales, que ha de ser liquidado cuando empiece a regir el Plan Young.

Seguramento los partidos gubernamentales aceptarán este convenio, de modo que, al menos por el momento, la crisis del Gobierno puede considerarse evitada, y, más bien, aplazada.

Con esto también se resuelve la situación creada por la demanda del centro de que fuese resuelta la cuestión financiera, al mismo tiempo que se aprobaban las leyes para la vigencia del Plan Young.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 6

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable por 100, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Cédulas Banco Hipot., Acciones Banco de España, Ferrocarriles Andaluces, Azucareras preferentes, Moneda extranjera, Francos, Liras, Libras, Dólares, Marcos oro.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

DE POLITICA

Declaración del conde de Bugallal

El jefe del partido liberal-conservador, señor conde de Bugallal, ha hecho la siguiente declaración respecto al actual momento político:

"La actitud del partido liberal-conservador, en cuanto a su concepto de la Monarquía no puede ser dudosa, tanto por su tradición como por las manifestaciones que yo mismo he hecho recientemente con aplauso de los socios del Circulo."

Entendemos inexcusable la existencia de la Monarquía constitucional tal como la definen las Constituciones de todos los países monárquicos y singularmente la nuestra de 1876. Conforme a ella, la persona del Rey es sagrada e inviolable, sin que pueda responder nunca de los actos que realice, a cuyo fin se ha establecido que ninguna disposición Real pueda llevarse a efecto sin la firma de un ministro, que por este solo hecho se hace responsable.

No procede, pues, examinar los actos del Rey, en ningún caso, para derivar sobre él responsabilidad ni censura alguna. No cabe tampoco reducir la doctrina al caso en que el Rey haga lo que a nosotros nos parece que debe hacer, pues ella se ha establecido precisamente para el caso contrario, o sea para cuando hace lo que a nosotros nos parece mal.

Contrayendo el asunto a la instauración del Gobierno que se organizó en septiembre de 1923, no puede desconocerse que eso, bueno o malo, tuvo el asentimiento de toda la nación, que juzgó a los que habíamos gobernado anteriormente con tanta dureza como injusticia y creyó candorosamente que todos los males nacionales iban a desaparecer en cuanto desapareciesen nuestros organismos y nuestras personas. Fué un movimiento equivocado, pasional, pero es imposible negar su verdadera existencia. Hasta las colectividades y la Prensa de filiación democrática más avanzada aplaudieron entonces y tundaron en la nueva situación las más risueñas esperanzas. Yo puedo decir que no he visto en los ya largos años que vengo asistiendo al desenvolvimiento político del país manifestaciones más claras y rotundas de la voluntad nacional. No puedo, pues, asentir en conciencia a censura alguna por la resolución de la Corona en aquellos momentos, aun aparte de la irresponsabilidad constitucional, ante la cual, en todo caso, me rendiría.

Las censuras mías, y creo que de todo el país, alcanzan a la manera cómo se desenvolvió luego el Gobierno. Examinense, pues, los hechos y disposiciones concretos del Gobierno, y para censurarlos iré yo tan allá como cualquiera, probablemente incluso exigiendo las responsabilidades que en justicia procedan; pero no puedo asociarme a la expresión de otras censuras que ni en conciencia creo justas ni en derecho estimo procedentes.

Y puedo asegurar que esta opinión no es sólo mía, porque, sin tratar de imponerla a nadie, la oigo compartir a todas las personas con quienes he tenido ocasión de hablar, y muy especialmente a los políticos formados en la tradición de Cánovas del Castillo. Tengo anunciada una conferencia sobre la situación política actual, y es lo que a mi juicio procede que hagan los partidos monárquicos, con los cuales vería muy satisfecho coincidencias en estos y otros puntos fundamentales, pues los tiempos entiendo que exigen grandes concordias, y que cualquier desfallecimiento en los principios que nos son comunes llevará consigo inquietudes, desasosiegos y perjuicios para el país."

Estado del capitán general don Valeriano Weyler

Los médicos que asisten al capitán general don Valeriano Weyler dijeron ayer tarde que el paciente se encontraba algo mejorado, dentro de la gravedad, noticias que afortunadamente siguieron teniendo confirmación durante esta madrugada.

COMUNISMO

Registros y detenciones en Checoeslovaquia

PRAGA, 6. — La Policía ha practicado ayer un detenido registro en el local destinado a Secretaría del partido comunista, incautándose de numerosos documentos y practicando la detención de 18 miembros del llamado Comité de acción. Por orden superior ha sido suspendida la publicación de dos diarios provinciales editados por los comunistas.

Manifestaciones en Berlín

BERLIN, 6. — Las manifestaciones comunistas anunciadas para el jueves han dado lugar a una pequeña escisión en el partido comunista alemán, debido a que algunos elementos de éste aconsejan a los obreros que no tomen parte en dichas manifestaciones. Han anunciado los comunistas que adoptarán una táctica de guerrillas en todo Berlín. Pero el socialista Severing, antiguo obrero, y hoy ministro del Interior del Reich, se muestra seguro de dominar cualquier intenciona comunista. En cambio concede mayor importancia a la agitación nacionalsocialista, más exactamente llamada fascista, determinada por el anunciado viaje de inspección del coronel Nicolai a las organizaciones del Casco de Acero.

Precauciones en París

PARIS, 6. — El señor Tardieu ha da-

LA SESION DE HOY EL MUNICIPIO Y LA VILLA

Esta mañana visitó al alcalde el señor García Sánchez, para hacerle entrega de un disco de "Reportaje del Clamor", primer número, y prometió dar una audición en el Ayuntamiento un día de estos.

El alcalde llamó esta mañana a los periodistas para decirles que había pasado una circular a los tenientes de alcalde para y a los efectos de facilitar trabajo a los parados, se ordene una revisión de los solares sin vallar, revocos, limpieza de tarjeas y todos cuantos trabajos sean menester para resolver la crisis.

También se propone presidir las comisiones de los días viernes y sábado, para rogar y estimular su pronto despacho en los asuntos pendientes, y anunció la próxima inauguración de dos mercados.

Luego se refirió al proyecto de casas baratas, diciendo que tenía ofertas concretas para llevarlo a la práctica cuanto antes, claro que sujetándose a la ley.

La Inclusa es de los distritos más desgraciados de Madrid. Lo revelan sus índices mortuorio y de analfabetismo, los más exactos exponentes del estado social de los pueblos.

La mortalidad excede de un veintidós por mil. Hay dos distritos que aparecen con cifra más elevada, el del Congreso y el del Hospital; pero es porque en ellos radican, respectivamente, la Casa Inclusa y el Hospital general. Restados los barrios en que dichos establecimientos se encuentran los distritos del Congreso y del Hospital acusen índices de mortandad muy inferiores al de la Inclusa.

A este distrito le corresponde, en realidad, el triste privilegio de ser el más insano de Madrid.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—Todas los días, tarde y noche, la obra más graciosa de Arniches, "La condesa está triste..."

CALDERON.—Mañana, viernes, por la tarde, "El huésped del Sevillano", 4 pesetas butaca, y por la noche, "Doña Francisquita". Sábado, noche, reposición de "La campana rota", de Tellauche y Obradors; el próximo día 14 estreno de la zarzuela del maestro Guerrero, libro de Romero y Fernández Shaw, "La rosa del azafrán"; despáchase en Contaduría.

ROMEA.—¿Nuevas tipes? Sí, señor, 20 segundas tipes que debutaron ayer en "¡Por si las moscas!", la obra de éxito inagotable, que se acerca a la 200 representación con el teatro lleno.

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

Un cadáver en el Guadiana

MERIDA, 6. — Un vecino del pueblo de Calamonte, al pasar el puente sobre el río Guadiana, observó que flotaba en el agua el cadáver de un hombre.

El Juzgado se personó en el lugar del hallazgo, y fué extraído el cadáver, que no ha sido identificado. Representa unos cincuenta años; llevaba alpargatas y traje oscuro.

Pompas Fúnebres 4, Arenal, 4

Teléfonos: 11190 y 52149

do instrucciones al prefecto de Policía para impedir que se celebren las manifestaciones organizadas para mañana, jueves, por el Comité central del partido comunista, con arreglo a las órdenes de la Tercera Internacional.

Manifestación en Méjico

MEJICO, 6. — Los obreros y campesinos que asisten al Congreso de Zamora de Michoacán han desfilado en tumultuosa manifestación por las calles de la ciudad dando gritos de "¡Muera el capitalismo!" y "¡Viva el comunismo!", hasta que la Policía y las tropas federales intervinieron para dispersarlos.

Una aclaración del señor Macdonald

LONDRES, 6. — Contestando a la pregunta que le fué hecha por el señor Baldwin acerca de la prohibición dictada a los representantes del Ejército de mar y tierra de participar en los servicios religiosos organizados con motivo de las persecuciones religiosas en Rusia soviética, el señor Macdonald ha declarado que hay una mala interpretación. Los representantes de los cuerpos armados de mar y tierra no estarán obligados a asistir a estos actos; pero pueden hacerlo si así lo desean.

El porcentaje de analfabetos es considerable. Se calcula que de los 10.500 niños de edad escolar que hay en el distrito, cerca de tres mil no reciben instrucción por falta de escuelas y maestros.

Dadas las ingratas condiciones en que el distrito de la Inclusa se encuentra, el señor García Cortés estima que su labor como teniente alcalde debe enderezarse, principalmente a sanear el distrito, procurando en la medida de lo posible, mejorar las viviendas y los establecimientos públicos; impedir la sofisticación de los alimentos y obligar a expendarlos en la forma que la higiene prescribe; hacer efectivas las disposiciones que exigen la desinfección de los objetos usados; requerir a la Municipalidad para que intensifique en dicho sector la prestación de sus servicios, en particular, los de índole sanitaria y fomentar el desenvolvimiento de las instituciones de asistencia social.

También entra en este orden de deberes, el perseguir el fraude en el peso de los artículos alimenticios.

Para llevar a cabo este cometido, el señor García Cortés se propone solicitar el concurso de los elementos más arraigados del distrito, a los que convocará próximamente para organizar de acuerdo con ellos, una acción conjunta, que, al propio tiempo que contribuya a formar ambiente propicio para la campaña se realice desde la Tenencia de Alcaldía, influya en la Corporación municipal, para que dote al distrito de los servicios a que tiene derecho, tales como los de enseñanza, espacios libres, pavimento, limpieza, alumbrado, etc., que al presente llegan muy deficientemente a esta zona, que es sin disputa la "cenicienta" de Madrid, como en su día se demostrará con datos inconcusos.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte; Echániz A. y Zabaleta contra Salsamendi y Salazarria I., segundo, a pala; Chiquito de Gallarta y Jáuregui contra Araquistain y Perea, tercero, a pala; Azurmendi II. y Ochoa contra Zubeldia y Pérez.

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6,15 y 10,30, "Los tres mosqueteros".

LARA.—A las 6,15, "La mala memoria" y "Para ti es el mundo" (gran éxito). Butacas, tres pesetas. Noche, no hay función.

CALDERON.—A las 6,30, "El huésped del Sevillano"; 10,15, "Doña Francisquita".

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,15, "El monje blanco".

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, "La picarona" (gran éxito).

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30, "De cuarenta para arriba..." A las 10,30, "Los que tenemos cincuenta años".

FUENCARRAL.—(Compañía Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, "El alma de la copla" (éxito enorme de Guerrita y Pena (hijo)).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, "¡Por si las moscas!"

Para jamones y salchichones

Rico Conde de Romanones, 12

Reintegración de Ceferino Palencia

La "Gaceta" de hoy publica una Real orden disponiendo que don Ceferino Palencia y Alvarez Tubao, sea reintegrado al escalafón de los de su clase ocupando el número uno.

Muy de veras felicitamos al culto literato, sintiendo, al hacerlo, no poderla extender al llorado Enrique de Mesa, víctima como Tubao de los atropellos dictatoriales.

FIRMA DEL REY

MARINA Real decreto autorizando al ministro para que, mediante concurso, adjudique la adquisición e instalación de parayanes en un acorazado y dos cruceros tipo "Méndez Núñez".

Idem sobre condiciones de mando y de embarco.

Idem concediendo la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, al contraalmirante de la Armada francesa, don León Auguste Isidore le D'o.

Propuesta de ascenso al empleo inmediato del alférez de navío, don Juan Bonelli Rubio.

Idem de ascenso al empleo inmediato del ingeniero Naval auxiliar, don Antonio Castal de Luna.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

El suicidio de don Acisclo Gil

Ayer tarde, por los médicos forenses don Leopoldo Pombó y don Salvador Pascual Ríos, se practicó la diligencia de autopsia en el cadáver de don Acisclo Gil, contador del teatro de Esclava suicidado anteaer. La autopsia fué realizada en el mismo domicilio del finado.

El entierro, ha sido autorizado para hoy, no habiéndose fijado la hora, pues se espera que llegue, para asistir a dicha ceremonia fúnebre el gobernador civil de Alicante, don Rodolfo Gil, hermano del infortunado contador de Esclava.

El crimen de la calle de Ministriles

El doctor Arredondo procedió a practicar a Encarnación la laparotomía, después de la cual experimentó la víctima del crimen de Ministriles alguna mejoría y le permitió prestar declaración.

Parece ser que ha confirmado que su agresor fué el carrero apodado "el Chino", con el que había mantenido relaciones a las que puso fin cuando advirtió que él trataba de explotarla. Estos días pasados reanudaron aquellas relaciones y "el Chino" la llevó con engaños al lugar del suceso, donde con una navaja la acometió súbitamente y sin que nada hiciera sospechar la agresión.

Agrega "la Zapatillera" que en un momento en que pudo librarse de las acometidas de "el Chino" salió a un pasillo en demanda de auxilio. Entonces su agresor, al ver que acudía gente, se arrojó por una ventana.

Dos robos en pocos días en San Francisco el Grande

Ayer se dió cuenta al Juzgado de guardia de diversos robos ocurridos en la iglesia de San Francisco el Grande por ladrones desconocidos.

Por dicha comunicación se sabe que en los primeros días del año fué violentada una vitrina del pórtico, que contenía cruces y rosarios y otros objetos destinados a la venta, llevándose muchos por valor de unas 500 pesetas.

Hace días también desaparecieron diversos objetos destinados al culto del altar de San Francisco, y posteriormente también otros objetos del culto del altar de Nuestra Señora del Olvido.

EN PROVINCIAS

Un carro arrolla una niña

ALCOY, 6. — En la calle de Almazora fué atropellada la niña de trece años Clotilde Ginés por un carro que guiaba Vicente Vicent. La atropellada sufre heridas graves, de las que fué curada en el hospital, adonde fué llevada por el carrero sin dar cuenta a las autoridades.

ridades. El hecho se supo por un guardia urbano, quien avisó a la Inspección de Vigilancia.

Niña atropellada por un tranvía

BILBAO, 6. — Dicen de Amorebieta que en el barrio denominado Astepe, un tranvía de Durango arrolló a la niña de siete años María Teresa Iturraspe, la cual falleció a consecuencia de las heridas que sufrió en el accidente.

Suicidio de un carabnero

MALAGA, 6. — En Torremolinos puso fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza Francisco Abalaros Ruiz, carabnero con destino en el puesto de Torrequebrada.

Robo en una relojería

SEVILLA, 6. — En una relojería de la calle del Marqués de Paradas, propiedad de Cristóbal Puerto Olmedo, entraron ladrones esta madrugada, y se llevaron 50 duros en billetes y diversas alhaja, valoradas en total en 5.000 pesetas.

Labrador suicida

CULLERA, 6. — Esta madrugada fué encontrado muerto sobre la vía del ferrocarril de Salla a Cullera el vecino de esta ciudad don Federico Lafarga, de veintiséis años, soltero, labrador. Se supone que se arrojó al paso del tren que llega a ésta a las ocho de la noche.

Arrollada por el tren

VALENCIA, 6. — En la vía férrea de Valencia a La Encina fué arrollada por un tren una anciana llamada Carmen Ramírez Rovira, viuda, domiciliada en una de las barracas que existen en la carretera de Madrid.

El maquinista no pudo evitar la desgracia por más esfuerzos que hizo. Cuando logró detener el convoy éste había pasado ya sobre la anciana, y ésta fué hallada ya cadáver.

Resultado de una autopsia

VALENCIA, 6. — Ha sido practicada la autopsia al cadáver de la mujer que fué encontrada ahogada el domingo en la acequia de Mestalla.

Según el dictamen, el cadáver no presenta señales de violencia, y expresan su creencia de que se trata de un accidente por hallarse la víctima en estado de embriaguez.

Aún no ha sido identificado.

Despedido por una mula fallece del golpe

LUGO, 6. — Participan de Valle de Oro que el vecino de Santa Cecilia Manuel Eijo, que se dirigía a su domicilio montando una mula, fué despedido de ésta, y recibió tan tremendo golpe que falleció momentos después.

Arrastrada por una ola

EL FERROL, 6. — Cerca de la playa de Vivero el oleaje arrastró mar adentro a la joven María Reyes, que se hallaba cogiendo mariscos. Un marinero hermano de la víctima, se arrojó vestido al mar; pero no pudo salvarla, porque María había desaparecido bajo las olas.

TRIBUNALES

Por setenta y cinco céntimos

Un individuo denuncia a otro como autor de la sustracción de setenta y cinco céntimos del bolsillo de la chaqueta, que también, dice, le ha desaparecido. Y como por las circunstancias del caso se juzga el hecho como robo, el procesado comparece ante la Audiencia acusado por el Fiscal de aquel delito, para el que se le pide tres años de prisión.

Defendía al inculcado el señor Cuesta Brander, quien mantenía que no hubo tal apreciación, sino que denunciante y denunciado salieron desafiados al campo, y después de despojarse de sus chaquetas y propinarse unos cuantos golpes, su defendido tomó por equivocación la del otro, dejándole la suya. Faltaba la intención y no había por lo tanto delito.

Teoría que ha sido repetida por la Sala que absuelve al procesado.

Decrecen los efectos de temporal en Francia

En Beziers mejora la situación

MONTPELLIER, 6. — La situación ha mejorado. La comunicación ha quedado restablecida esta mañana desde Beziers, en la línea de Serte a Toulouse.

Las pérdidas son considerables, especialmente en el distrito de Beziers.

El descenso del río Tarn

MONTAUBAN, 6. — El nivel del Tarn continúa bajando lentamente. Las aguas se han retirado ya de los barrios de Villebourg y de Sactac, en los cuales se han hundido sesenta casas. Dos personas que participaban en los trabajos de salvamento han perecido ahogadas.

El departamento del Tarn y Garonne continúa casi completamente aislado, ya que no se puede llegar a él por ferrocarril, y muy difícilmente por carretera.

Comunicaciones interrumpidas

BURDEOS, 6. — En Agen, durante la noche, el agua ha comenzado a invadir los barrios cercanos a la estación del ferrocarril. Las líneas telegráficas y telefónicas han quedado interrumpidas y la carretera nacional está cortada en varios lugares.

Las pérdidas materiales son de enorme consideración.

Más estragos

CARCASSONNE, 6. — Las inundaciones han causado estragos de considerable importancia en toda la región, y especialmente en el cantón de Mai Cabardes.

Un arroyo, convertido en impetuoso torrente, ha producido enormes destrozos en numerosos pueblos por donde pasa, llevándose numerosos aperos y cabezas de ganado y arrasando un cementerio. Muchos de los atáúdes flotaban sobre las aguas.

Ofrecimientos del Gobierno español

PARIS, 6. — El ministro de Negocios Extranjeros ha publicado la siguiente nota: "El embajador de España en París, señor Quiñones de León, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros para comunicarle la gran emoción causada en su país por las inundaciones del Mediodía de Francia.

El embajador ha informado además al señor Briand de los deseos de su Gobierno de poner a disposición del presidente del Consejo y del ministro del Interior todos los organismos que puedan colaborar en los socorros a los damnificados".

Un rayo recorre cinco casas, derriba una chimenea y lesiona a dos mujeres

SALAMANCA, 6. — En el pueblo Escorial de la Sierra cayó una importante granizada seguida de una tormenta formidable, que produjo gran pánico entre el vecindario. Durante ésta cayó un rayo, que recorrió cinco casas. En una de ellas hallábase Domingo Sánchez con su familia. Se derrumbó la chimenea y los cascotes cayeron sobre los vecinos de la casa, que perdieron el conocimiento. Resultaron con quemaduras las hermanas Lorenza y María Torres.

Nuevos tumultos de estudiantes en Filipinas

MANILA, 6. — Los estudiantes en huelga, en número de 10.000, con motivo de la designación de un profesor norteamericano en la Universidad, promovieron ayer nuevos tumultos, que exigieron la intervención de la Policía hasta disolverlos.

MINISTERIOS

EN TRABAJO

La Unión general de Patronos comerciantes e industriales de Madrid, de reciente constitución, representada por un comité ejecutivo, ha visitado hoy al director general de Trabajo, señor Gómez Cano, a fin de condolerse de los términos en que aparece redactada la Real orden número 322, publicada en la "Gaceta" de ayer, sobre el funcionamiento de los plenos de los consejos de corporaciones de las industrias de servicios. Con esa disposición se entorpece la elaboración y estudio de las bases de trabajo que pudieran ser presentadas y se coarta la libertad de discusión de las mismas. Entienden los visitantes que el Poder público, antes de introducir enmiendas parciales, debiera haber hecho un estudio definitivo atendiendo las múltiples informaciones presentadas y pendientes de presentación sobre la totalidad de la organización corporativa.

ESTADO

El ministro de S. M. en Varsovia participa al ministerio de Estado que se ha veri-

ficado en aquella capital, el canje de ratificaciones del Tratado de Conciliación, Arreglo Judicial y Arbitraje firmado en Madrid, entre España y Polonia, el 3 de diciembre de 1928.

ECONOMIA

El ministro de Estado recibió al conde de Torre Vélez y al señor Villaverde, nombrado secretario de la Legación en Viena, en visita de despedida.

El señor Wais recibió a los periodistas, manifestando que había firmado S. M. un decreto sobre reorganización del ministerio y dió cuenta de otras disposiciones también firmadas por S. M.

Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Reales órdenes resolviendo expedientes incoados por los Ayuntamientos que se indican, sobre modificación del arreglo escolar.

Otra declarando de mérito y de texto en las Escuelas oficiales la obra "La emoción de España", de la que es autor don Manuel Siurot.

Otra ídem se anuncie a oposición en turno restringido una plaza de profesor de Corte y confección de prendas, vacante en las Escuelas de adultas de Santiago (La Coruña).

HACIENDA.—Real orden disponiendo que, definitivamente, den comienzo los ejercicios de oposición a plazas de auxiliares del Cuerpo general de la Hacienda pública, el día 10 del próximo mes de abril.

ECONOMIA NACIONAL.—Real orden concediendo la importación temporal del material que se indica para las obras de construcción y mejora del puerto de San Esteban de Pravia.

Otra resolviendo instancias presentadas solicitando sea restablecida en su funcionamiento legal la extinguida Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Avilés (Oviedo).

Otra derogando la Real orden de 9 de marzo de 1926, por la que se establece un sistema de importaciones restringidas, condicionadas o prohibidas para colorantes orgánicos artificiales y productos intermedios comprendidos en las partidas que se indican.

Otra ídem las Reales órdenes que crearon la Junta Reguladora de pelo y pieles de conejo y liebre, y regularon su funcionamiento, así como las disposiciones complementarias relacionadas con la misma.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección general de Obras públicas.—Sección de aguas.—Trabajos hidráulicos. Dando un plazo de treinta días para que puedan reclamar contra el expediente del pantano de Loriguilla, redactado para dar cumplimiento al párrafo primero de la Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros, de 18 de diciembre de 1927, cuantos se crean perjudicados.

Herrán Cortes, 7
Fuencarral 33
Pidanse en ultramarinos.
CHOCOLATES
EL CAFETO

NOTAS DEL DIA

A las once menos cuarto se reunió en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. M. el Rey, terminando minutos después de las doce.

Al salir manifestó el ministro de Hacienda que S. M. había firmado un decreto admitiendo la dimisión del director del Timbre, señor Amado, y nombrando para sustituirle a don Gustavo Alvarez, número 2 del escalafón general del Cuerpo.

El señor Wais, que escuchaba las palabras del señor Argüelles, dijo que sentía este nombramiento porque era un funcionario excelente, que estaba como ordenador de pagos del ministerio de Economía.

El señor Argüelles dijo que se habían firmado también el nombramiento de don Rafael Marín Lázaro para el cargo de gobernador del Banco de Crédito Exterior, y el decreto relativo a los vinos, que ya es conocido.

Un periodista le preguntó si se había firmado algo relacionado con el aval para casas baratas, y el señor Argüelles respondió que este asunto no se había ultimado.

El ministro de Justicia y Culto confirmó que esta noche marchaba a Málaga para asistir a la boda de su hija.

El general Berenguer manifestó que había sometido a la firma del Rey mucha firma, cuyo índice no recordaba.

Hemos tenido un cambio de impresiones con S. M., y todos los ministros han expuesto el estado de los asuntos de sus departamentos.

El general Marzo dijo que había llevado también varios decretos, y el señor Wais que sometió la reorganización de los asuntos de Abastos.

El ministro de Fomento no asistió al Consejo por encontrarse indispuerto.

S. M. el Rey recibió en audiencia al marqués de la Viesca, al presidente del Tribunal de Cuentas, señor España; al marqués de Cabriñana, al señor Illana, al ministro de Lituania y a otros diplomáticos.

De la Presidencia firmó hoy S. M. el Rey un decreto nombrando director del Instituto Geográfico y Catastral, a don José Alvarez Guerra, y gobernador civil de Las Palmas a don Luis León y García.

El general Berenguer recibió al comisario regio de la Banca, señor Suárez Inclán, al embajador de Cuba, que le presentó al oficial de la Guardia rural cubana señor Cutilla, que viene a estudiar la organización y reglamento de la Guardia civil.

También recibió el presidente a la comisión organizadora del acto de afirmación monárquica, informándole de haberse ultimado los detalles.

Promete ser el acto grandioso, recibiendo millares de adhesiones de toda España.

Expusieron al general Berenguer que en el acto totalmente apolítico y de exclusiva afirmación monárquica harán uso de la palabra los marqueses de Luca de Tena y Santacruz, los ex ministros señores Goicoechea y conde de Gimeno, y el jefe del partido conservador, conde de Bugalla.

El general Berenguer se mostró muy satisfecho de los trabajos y quedó en comunicar la fecha exacta para la celebración del acto.

El ministro de la Gobernación manifestó que las noticias de Valencia son optimistas, entrando al trabajo los obreros de todas las industrias, excepto los que viven en los pueblos inmediatos, a los que se les comunicó la orden de paro general para el día de hoy, pero que fracasó por completo.

En Sagunto han entrado 3.200 obreros al trabajo, y reanudarán hasta 4.900, faltando el reconocimiento médico.

El ministro de Marina al recibir esta mañana a los periodistas les dijo:

—Señores, tengo verdadero gusto en verles, porque deseo hacerles algunas aclaraciones con relación a las noticias dadas por algunos periódicos sobre la supresión de línea a Filipinas.

La línea que hace el tráfico con dichas islas da un resultado por valor de 100 millones de pesetas oro, de importación, en contra de cuatro millones, también de pesetas oro, de exportación. Como verán, señores, esto es verdaderamente ruinoso. Indudablemente debe seguir el tráfico con carácter particular, pero sin subvención ninguna por parte del Estado.

Este asunto hallábase pendiente en el anterior Gobierno, pero quedó para estudio. La Compañía trasatlántica que hace este servicio no tiene bastante con el presupuesto, y el Estado ha de darle 20 millones más. En vista de esto, estudiamos la solución para disminuir los gastos, y entonces vemos perfectamente claro que nuestra balanza comercial en este asunto era desfavorable y sería realmente absurdo seguir subvencionando lo que es perjudicial para nuestra economía, y, por lo tanto, desaparecerá este servicio el próximo mayo, pues es cuando correspondía el primer viaje de los cuatro que anualmente se verificaban.

La Bolsa acusa mejor tendencia y orientación que estos días, pues suben casi todos los Bancos y acciones industriales.

De la divisa extranjera sólo se cotizan oficialmente dólares cable a 8,36, con desventaja de 28 céntimos. Entre banqueros los francos quedan alrededor de 32,375 y las libras a 40 pesetas, lo que representa descenso de 1,326 y 1,70 pesetas respectivamente.

CONFLICTOS SOCIALES

Obreros que no cobran desde hace dos meses

SORIA, 6. — Ayer se presentaron en el Gobierno civil unos cien obreros de los que trabajan en las obras del pantano de la Cuerda del Pozo, para dar cuenta al gobernador de su desesperada situación a causa de la quiebra de los contratistas de dichas obras, y por cuya razón llevan dos meses sin cobrar sus jornales. El gobernador intentó hoy en vano buscar solución al asunto. Al anochecer regresaron los obreros a las obras del pantano en camiones facilitados por el gobernador, que les proporcionó también comidas y algún auxilio. El gobernador gestiona con los presidentes de las Cámaras de Comercio y urbana y con el director de la Caja de Ahorros el anticipo de 28.000 pesetas que se adeudan a los obreros, sin esperar al cobro de la fianza de los contratistas.

Las huelgas de Sagunto y Buñol

VALENCIA, 6. — El gobernador civil, refiriéndose a los conflictos sociales en curso, ha manifestado que la huelga de Sagunto lleva camino de resolverse, pues esta mañana habían entrado al trabajo más de 900 obreros.

Conflictos obreros en Bilbao

BILBAO, 6. — Interrogado el gobernador sobre la situación de los conflictos sociales pendientes en Vizcaya, manifestó que el relativo a los pintores continúa en igual estado. En cuanto al de los zapateros se han reintegrado al trabajo la mitad de los huelguistas, y en ambos interviene el delegado de Trabajo, el cual tiene impresiones optimistas respecto a la solución definitiva de los citados problemas.

En cuanto a los mineros, sabe el gobernador que tienen planteada ante el Comité paritario respectivo una petición de aumento de salario de 1,50 pesetas diarias.

Por lo que respecta al ramo de construcción existe la exposición de varias reivindicaciones de carácter económico ante el Comité paritario.

Respecto a los tranviarios, manifestó que no existe conflicto alguno, pues las diferencias existentes entre la Sociedad obrera y la Empresa se han resuelto favorablemente.

Huelga de conductores de "taxis"

PARIS, 6. — El Sindicato unitario de "chauffeurs" de "taxis" ha invitado a sus afiliados a que cesen en el trabajo mañana de una a seis de la tarde.

AMERICA POR CABLE

Muerte de un notable médico chileno

SANTIAGO DE CHILE, 6. — Ha fallecido el notable médico chileno don Carlos Ibarde de la Sierra, fundador del Instituto Médico Legal.

Se graduó en Alemania y recibió el diploma de doctor de manos de Bismarck. (Agencia Americana).

Las elecciones presidenciales

RIOJANEIRO, 6. — Los últimos datos oficiales conocidos acerca de las elecciones presidenciales arrojan las siguientes cifras: Para la Presidencia de la República; don Julio Prestes 835.23; don Getulio Vargas 370.716.

Para la vicepresidencia don Vital Suárez 734.009; don Juan Pessoa, 360.455. Siguen conociéndose los datos de los Estados lentamente. (Agencia Americana).

El Carnaval en Riojaneiro

RIOJANEIRO, 6. — Las fiestas del Carnaval carioca se han desarrollado con extraordinaria brillantez. El desfile de las grandes sociedades carnalescas, que presentaron magníficas carrozas alegóricas, fué acogido por la muchedumbre con grandes ovaciones. Los periódicos señalan que a pesar del entusiasmo con que el pueblo se entrega a estas fiestas el orden es completo, siendo una grandiosa demostración de belleza, cultura y buen gusto. (Agencia Americana).

Guatemala.—Se restablecen las garantías

GUATEMALA, 6. — Las garantías constitucionales han sido restablecidas en su totalidad. La Asamblea Nacional ha elegido presidente al señor Juan Fortea, ex representante diplomático de Guatemala en Madrid y en Méjico.

Se cree que el incidente de fronteras con Hoduras será resuelto en breve satisfactoriamente.

Perú.—El Gobierno presenta la dimisión

LIMA, 6. — El Gobierno ha presentado la dimisión.

Se cree que el nuevo Gabinete se constituirá a base del anterior y bajo la presidencia del primer ministro dimisionario, señor De los Heros.

Se dice que todos los ministros dimisionarios continuarán en sus puestos, con excepción del ministro de Relaciones Exteriores, señor José Rada, y el ministro de Educación, señor Matías Alonso, los cuales serán sustituidos por los señores Pedro Oliveira y Angel Escalante, respectivamente.

El nuevo Gobierno prestará juramento mañana.



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche